

# “运动赣鄱·活力江西”

## 2025年江西省城市足球超级联赛特别报道

# 全场球迷高唱经典抗洪歌曲《为了谁》 赣超小组赛收官战0:1憾负上饶队 九江队以小组第一昂首晋级淘汰赛

本报记者 赵岑雨/文 欧阳海员/摄

9月13日晚19时30分,赣超北区第一阶段最后一轮九江队主场对阵上饶队的比赛在市体育中心体育场打响。此战前,九江队4胜3平积15分提前锁定小组第一,上饶队则积10分暂列第三,经过90分钟鏖战,九江队0:1憾负,遭遇首场失利。共28086名观众来到现场观赛,刷新本届赣超开赛以来九江队主场入座率记录。

首回合两队0:0战平。上饶队的防线此前仅丢4球,是本届赣超最稳固的队伍,堪称“铜墙铁壁”。九江队则延续上一场的4231阵型,仅在双后腰位置上作出微调,由16号吴睿阳取代李启超,与队长代乐搭档首发。身着深蓝色战袍的九江队,与白衣作战的上饶队,开场后便在中场展开激烈争夺。比赛前10分钟,上饶队便展现出与以往完全不同的主动进攻姿态,连续在中前场制造威胁。九江队逐渐稳住阵脚,第13分钟,吴睿阳在前场断球后一脚远射,贡献九江队全场首脚射门。18分钟,柯贤利在禁区内抽射稍稍偏出。此后,上饶队坚决贯彻防反思路,数次通过快速反击直插九江队腹地。第37分钟,柯贤利前场断球后妙传方亮,后者单刀良机被门将神勇化解,这是九江队上半场最有威胁的进攻。半场战罢,双方战成0:0。



易边再战,九江队加快了进攻节奏。52分钟,方亮禁区左侧小角度射门被对方门将扑出。此后殷世贤以及替补登场的李立维也连续在上饶队门前制造险情。下半场前25分钟,九江队一度对对方球门形成围攻之势,并通过积极的前场反抢遏制住了上饶队的反击。然而,上饶队的防反策略极其坚决,防守阵线紧凑有序,九江队虽然场面占优,但难以取得进球。第84分钟,上饶队终于收获回敬,九江队在后方防守中注意力不集中,被对手断球,上饶队后卫33号杨逸突然插上,在禁区内突施冷箭,皮球直穿网窝,来晓宇虽然飞身扑救,但无力阻止皮球入网。0:1,上饶

队取得领先。丢球后的九江队虽然全力反扑,但面对对手的“铁桶阵”,始终未能攻破大门。最终,九江队在场面占优的情况下以0:1憾负,上饶队则凭借这场胜利积分达到13分,成功反超南昌队,锁定小组第二。

虽然本场遗憾落败,但九江队以北区头名的成绩,昂首挺进淘汰赛。回顾第一阶段征程,九江队以自己的“美丽足球”,为九江

球迷奉献了一个难忘的夏天;凭借顽强拼搏和团队协作,赢得了榜首位置,为这座城市注入了热血与欢乐。今夜,九江的抗洪精神在这里化为铿锵的歌声,映照着九江人民的坚毅、团结与奋进,正如二十多年前九江人肩并肩、手挽手迎击洪魔,如今的九江队与全城球迷也在并肩战斗——为了荣誉、为了梦想、为了这座城市的骄傲。这一夜的歌声

### 足球燃情 共筑梦想

八里湖畔,秋夜如火。9月13日19时30分,随着主裁判的一声哨响,九江队与上饶队的比赛拉开帷幕。九江市体育中心体育场立刻被点燃,化作一片欢乐的海洋。数万球迷的呐喊声浪直冲云霄,看台上旗帜随风舞动,战鼓声更是敲得人心潮澎湃。

九江球迷方阵格外醒目。在领队的带动下,球迷们举起手臂、挺直腰背,一句句“九江战斗”整齐划一、响彻全场,将这份炽热的支持,精准传递给赛场上来回奔袭的每一位球员,为每一次抢断、每一次射门注入最坚定的力量。“九江九江 威震四方!”每一声呐喊都伴随着一下震撼人心的鼓声。为了营造浓厚主场气氛,九江球迷此前已在中华贤母园连夜排练,并与牡丹江、阳江、湛江、松江、镇江、晋江、丽江的球迷隔空呐喊,助力九江队在赣超赛场乘风破浪。“我们有时间就演练,要用最强的气势为九江队加油助威。”球迷赵颖说。

看台上,1000余名上饶球迷带着战鼓和战旗远道而来。九江球迷“欢迎上饶”的整齐喊声冲破夜色,温暖瞬间包裹了这群远方来客。上饶球迷立刻回应,4面大鼓率先敲响,沉闷的鼓点撞在球场穹顶,20面旗帜在灯光下划出亮眼弧线,“感谢九江”的呼声与鼓点交织,顺着风飘向四周。这一刻,没有主客之分,只有足球汇聚的真诚。“刚到球场,九江球迷就给了我们一个惊喜的欢迎仪式,双方交换礼物,合唱国歌。”上饶球迷黄晓云说,“在体育场,我们要为自己的球队呐喊助威,进攻才是我们的号角。”上饶球迷也没有让客场的氛围冷下来。每当上饶队发起进攻,他们的方阵就成了跳动的火焰;大鼓沉稳发力,小鼓急促应和,鼓点像心跳般催着节奏;旗帜在球迷手中左右挥舞,橙红色的色块随着呐喊声起伏,把“加油”的力量送向球场。即便进攻被拦截,他们的鼓声也没停下,反而更响亮——那是给球队的鼓励,也是给对手的尊重。

球场上,两队激烈交锋。当九江队球员带球突破禁区,主场球迷的呐喊声如浪涛席卷全场,人浪跟着节奏起伏,手机闪光灯连成一片星海;而上饶队发起反击时,客队方阵的鼓点骤然密集,橙色的浪潮里,每一声“加油”都透着不服输的韧劲。看台上九江队6号球员聂皓天的亲友团成了最亮眼的角落。聂皓天的每次触球,盘带都引起亲友团的加油呐喊。他父亲聂俊挥舞着手中的彩带,涨红了脸高声呼喊:“九江队,战斗!”声音里满是骄傲与激动。聂皓天的姑姑也早已握紧拳头,眼中闪着光,和身边的亲友一起,用最响亮的呐喊,将这份家人独有的支持,送向了场上那个奔跑的身影。“我用口号为儿子加油,为九江队加油!”聂俊的脸上满是笑意。这场比赛,球迷纷纷化身球员亲友团,在看台的各个角落为球场上奔跑的身影加油,用亲人的关怀和呐喊给予他们最强的动力。

在最后关键时刻,九江队遗憾失球。当终场哨声刺破球场,比分定格的一瞬间,九江球迷们没有离场,反而不约而同地站起身,把掌声和呐喊声再次送给了拼到最后一刻的九江队。看台上,有人拉着彩带用力舞动。有人拍着鼓点高喊“九江,再战”,泛红的眼眶里闪烁的全是对球队的坚定支持。



九江球迷举起手臂为球队呐喊助威。(本报记者 刘家摄)

## 带着小板凳追球赛 球迷的看球“专属座”

本报讯(记者张倩)“哎呀,差点!九江队,加油啊!”9月13日下午,下了一场大雨,刚还黏在身上的燥热一下就被冲散了。19时许,大中路浪井广场人头攒动,人们带着雨伞,怀里揣着小板凳,脚步声在湿漉漉的地面上敲出轻快的节奏。再过半个小时,九江队主场迎战上饶队即将开赛,不少市民早早来到这里,只为抢占好位置。

“爸爸,还没开始,我们先找个地方坐下来。”13岁的张瀚然和爸爸带着从自己家里拿来的小板凳,找了个第一排的中间位置坐了下来。“上一场,我们也是来这里看的,可是都没有座位了,一直站着看,累不说,看得还不是特别清楚,真是急死我了。”张瀚然告诉记者,这次他和爸爸吸取教训,特意从家里带着小板凳,早早地来抢占好位置。“我比较喜欢足球,这次赣超,只要有九江队的比赛,我都会来这里看。”张瀚然的爸爸说,浪井广场看球的氛围特别好,“大家坐在一起,共同为进球欢呼,好像回到了年轻的时候,那感觉太好了!”

随着赛事开场哨响,现场瞬间安静下来。当球员带球突破,禁区内争抢时,全场目光紧盯大屏,有人不自觉地擦着手中的饮料瓶,“角球!把握好机会。”“哎呀,可惜了。”邻座素不相识的几个人边看球边交流着,“上饶队这场踢得不错,很有拼劲。”

这里,没有绿茵场的草香,却有零食袋撕开的脆响、冰镇饮料的碰撞声,混着大屏幕裁判的哨音,成了最鲜活的背景音。赛事结束后,球迷们笑着收起板凳,不少人仍意犹未尽地讨论着刚才的精彩瞬间。“带个小凳子,就能和一群有共同爱好的人共享热血时刻,这才是看球的快乐!”张瀚然爸爸的话,道出了现场所有人的心声。

## 绿茵场外的“分会场”: 赣超引爆商场人气

本报讯(记者孔颖)9月13日20时许,招商花园城一楼的大型电子屏前,白衣青年双手抱胸驻足凝视,小朋友模仿着射门动作,头发花白的老人屏住呼吸,二楼还有不少扶着栏杆看得入神。屏幕上的九江队队员正带球突破。赣超联赛第10轮比赛,九江队主场迎战上饶队,在商场里开辟了第二个沸腾的现场。

每当九江队队员闯入禁区,整个中庭都爆发出雷鸣般的欢呼声,声浪惊得二楼服装店的销售员探身张望。一楼珠宝店的工作人员笑着说:“今天客流量比平时周末

要多,每周周末有球赛人流量都很多!”三楼的儿童乐园里,孩子们在里面嬉戏奔跑。“崽崽,快过来喝水!慢点慢点!”王茹珍忙着给外孙女擦汗。与此同时,王茹珍的老伴儿正在一楼中庭为九江队助威。“这次女儿没有给他抢到票,他说在家看手机直播不过瘾,就要来商场看,我就带着外孙女来乐园玩玩,一举两得。”

将商业综合体打造为赣超联赛的第二观赛现场,是探索“体育+”模式的重要尝试。赣超联赛正在商业空间里发生奇妙的化学反应,不仅让体育赛事融入了市民生活

活场景,扩大了赣超联赛影响力,也为商家带来实实在在的客流。

招商花园城相关负责人介绍,赣超联赛开赛以来,每场九江队的比赛招商花园城都进行了现场直播。每每有赛事直播的周末,商场人流量都比平时增加了10%,“商场里很多餐饮店都推出了折扣优惠,可以说这种跨界联动带来了1+1>2的效果。”

“哎呀!好可惜啊!”屏幕上,上饶队门将的一个紧急扑救,观众席响起一片遗憾。带着儿子观赛的杨文道出许多人的心声:“虽然比不上在球场观赛,但也足以带孩子体验足球热情,还能顺便购物吃饭。”

足球划出的弧线连接起运动激情与城市商业脉搏,霓虹灯与绿茵场在商场空间里交相辉映。当终场哨响,人群并未立即散去,而是涌向各个商铺,赣超带来的热度,正转化为持续的消费动能。

## 美食市集用烟火气抚平球迷遗憾

本报讯(记者余超)9月13日晚,九江市体育中心内外的热度从赛前的期待,到赛后的怅然,最终被美食市集的烟火气悄悄抚平。尽管九江队以0:1憾负上饶队,但“赣超美食狂欢夜”活动的热闹并未消减,反而成了球迷们释放情绪、延续夜晚乐趣的好去处。

18时刚过,体育中心外的美食市集已率先升腾起烟火气。修水哨子、海南椰汁、九江萝卜饼、蒙古烤肉等特色小吃摊位前,热气与香气交织,市民们或排队点餐,或手持美食穿梭其间,提前用美味为即将到来的赛事“预热”。“萝卜是今早天没亮去菜市场挑的,得要那种脆甜无渣的,做出来的饼才够味!”九江萝卜摊主一边给顾客打包,一边笑着擦汗,铁板上萝卜饼渐渐鼓起来,边缘煎得焦脆,她用长柄铲翻个面,不到两分钟,一块热气腾腾的萝卜饼就装在了油纸袋里。“本来想早点进赛场,结果儿子路过这儿,闻着香味就不肯走了。”市民李娟把萝卜饼递到儿子嘴边,小家伙咬了一口,烫得直跺脚,却还是含糊地说“好吃!比上次的还脆!”

随着终场哨响,“0:1”的比分出现在大屏幕上,赛场内的欢呼声弱了些,不少球迷带着遗憾走出体育场。但当走到美食市集,熟悉的香气又让大家放慢了脚步。市民陈昊和几个球友并肩走着,路过萝卜饼摊位时,他停住了脚:“虽然输了球有点遗憾,但都来了,吃点东西聊聊比赛,心情能好些。”铁板上的萝卜饼一块接一块出锅,摊位前的队伍又排了起来,食物的香气,成了夜晚最温柔的慰藉。



9月13日晚19时30分,赣超北区第一阶段最后一轮九江队主场对阵上饶队的比赛在市体育中心体育场打响。这是球迷现场为球队加油助威。(本报记者 欧阳海员 摄)

## 遗憾里藏着下次相聚的期盼

本报讯(记者余超)9月13日晚,夜风带着凉意。九江梦工厂广场上搭着简易遮阳棚,摆了几排折叠桌椅,10多位球迷就围着这片区域坐下。

19时许,屏幕里开始播放球员热身的画面,观看区里有人轻声说了句“开始了”。没人刻意喊口号,只有几人往前挪了挪椅子,目光往屏幕方向凑了凑。比赛开场后,大家都安静地观看,偶尔有球员快速带球,有人微微前倾身体,手搭在桌沿上。下半场上饶队进球,屏幕上比分变成0:1。观看区的空气像是顿了顿,有人轻轻摇头,手指无意识地抠着桌沿;有人拿起矿泉水瓶抿了一口,瓶盖拧了又拧。之后零星响起几句“防守”,声音轻飘飘的,被夜风卷着,却也有人跟着应和了一声,手不自觉地擦紧了桌角。

最后10分钟,观看区里几乎没人靠椅背,都直坐了,有人身子往前探了探,眼神盯着屏幕里奔跑的球员,直到终场哨响,才缓缓松了口气,又坐回原位。球迷赵家明轻轻叹了口气,遗憾地说:“今天九江队差了点运气,配合也没之前默契,最后那波压上要是传得再稳点,说不定就有机会了。”旁边的人跟着点头,有人忽然开口:“输了也没事,咱下次赛前还在这儿聚聚,带点零食,边等比赛边聊聊。”

夜风里,10多人陆续离开广场,有人回头看了眼球迷观看区的桌椅,又转身融入夜色。刚才的观赛场景,像一段带着点小波澜的平淡插曲,没留下太多热闹的痕迹,却悄悄藏了几分球迷的牵挂,不仅是足球队,还有对下次相聚的期待。

## 雨后「爽」战同「屏」共振



本报讯(记者周慧超 文/摄)9月13日晚,赣超九江队主场迎战上饶队,开赛前的一场雨让空气变得湿润,恰在开场哨响之际,雨势渐歇。联盛快乐城商场内,中庭大屏幕前已聚满观看赣超比赛的市民。场内,球员在湿滑的草地上奔跑拼抢;场外,数百道目光紧锁屏幕,仿佛与赛场血脉相连。

“好球!传啊!”几个年轻人不约而同地举起饮料杯碰撞,冰块啾啾作响。二楼三楼环形走廊的栏杆旁不断有人加入,有人踮起脚,举起手机记录热烈的一幕。

绿茵场上,每一次拼抢都溅起细碎的水花;屏幕前,一位身穿九江队球衣的年轻女孩双手捧着一杯奶茶,吸管插好了却始终未曾喝过一口。她不好意思地笑道:“太紧张了,完全忘了喝。”

一对刚用完餐的情侣原本只是路过,却情不自禁停下脚步。“本来打算去逛店的,”女孩笑着说,“但这气氛根本走不开啊。”她的男友点头附和:“没想到就这么站着看完了整场比赛,比看剧精彩多了。”

最引人注目的是一群四五十岁的老友。吴先生眼睛紧盯着大屏幕说:“我们几个连着两天抢票都没成功!现在赣超太火爆了,根本抢不过年轻人。”他们特地约在商场餐厅吃饭,就是为了提前占个好位置。“大屏幕看球才带劲!”吴先生擦擦额角的汗珠,“虽然没抢到票,但在这里看氛围一点不差!”

商场里空调温度适宜,但紧张和兴奋让许多人额头渗出汗珠。每一次进攻受阻,人群中就传来阵阵叹息;每次反击推进,又爆发出期待的欢呼。

当终场哨声响起,大屏幕上的比分定格,商场内顿时陷入一片短暂的寂静。欢呼声戛然而止,取而代之的是一声声惋惜的叹息。那位手握奶茶的女孩轻轻“啊”了一声,眼神中难掩失落;那对情侣相视苦笑,摇了摇头;吴先生和他的老友们沉默片刻,随即有人拍了拍膝盖:“可惜了!下次再来!”尽管结果令人遗憾,但众人仍为队员们拼搏到底的精神报以掌声。

在这个意外的“第二现场”,没有座位,没有雨淋,却有着同样的心跳节奏。足球连接起的不仅仅是场上拼搏的球员,更让这个夜晚,变成了数百人共同回忆的初秋夜雨。